



启新程 展新容 出新彩

本报记者 李杨

“热辣滚烫”新学期

热闹喜庆的舞龙舞狮表演迎接学生的到来，躲春、戴春、插春、点春等迎春开学礼氛围感十足，孩子们以过龙年“跨栏”的方式步入充满期待的新学期……开学季，我市中小学、幼儿园师生们在一场场传统文化盛宴中迎接新的开始。

在这充满希望和活力的开学季，各校老师寄语广大学生，给出新学期建议，鼓励他们心怀梦想，向光而行。孩子们也满怀期待立下自己的小目标，元气满满地开启新学期。



金水区黄河路第三小学龙年吉祥物“小龙人”热情迎接师生

花式迎开学



高新区春藤路第一幼儿园亲子嘉年华



跨过寓意着平安康乐、茁壮成长的“小跨栏”，金水区金沙小学的学生走向新学期

缤纷“龙”重开学礼

浓浓的年味还未散去，校园里随处可见的“龙”元素让新学期的开启格外热闹。

2月26日上午，金水区经三路小学的校园里热闹非凡。校门口吉祥龙一黄一红逗趣可爱，校领导与礼仪队员手举祝福牌热情迎接同学们的归来。看到眼前的景象，同学们兴奋不已，纷纷上前和可爱的吉祥龙击掌。校园里金龙齐舞，腾挪翻滚，引燃全场，尽显非遗文化进校园教育成果。丰富多彩的开学活动，让同学们在感受新年欢腾气氛的同时，共同展望新学期的美好。各班还精心策划了“开学第一课”“龙的精神”“寒假生活”“新学期计划”“校园一日行为规范”“心理健康”“安全教育”等方面对学生教育，引导学生以积极健康的心态、规范良好的习惯开启新学期，健康快乐地成长。

2月26日清晨，金水区外国语小

学也精心准备了一场精彩纷呈的舞龙舞狮盛宴，为孩子们归来增添了无限欢乐与喜庆。快看，那色彩斑斓的巨龙在空中盘旋，栩栩如生；威猛的雄狮在上下翻跃，气势磅礴。龙狮队都以昂扬姿态展现新年精气神，以精彩的醒狮，向全校师生传递美好祝愿。同学们围绕着龙狮，有的兴奋地欢呼着，有的参与其中，与龙狮共舞，还有的兴奋地说：“舞龙舞狮太精彩了，我感受到了传统文化的魅力！”

创意暖心第一课

为了让孩子们感受返校回“家”的温暖，增强对新学期的向往，金水区工人新村小学举办了别出心裁的入校欢迎仪式和开学典礼。2月26日清晨，校门口就迎来了两位特殊的朋友——“小龙人”和“国宝熊猫”，他们又蹦又跳，与返校学子击掌拉手，逗得大家哈哈大笑。学校领导和教师代表早早站在大门口迎接孩子们的到

朝气蓬勃启新程

为了让孩子们感受到幼儿园的温暖和成长的快乐，郑东新区商都第一幼儿园举行了以“春风有信 花开之期”为主题的“迎春”开学礼。一场仪式，一份美好，给回归幼儿园的孩子们带来了不一样的仪式感。躲春、咬春、戴春、插春、点春、惜春，让孩子们在满满的惊喜中共同描绘新学期的美好篇章。

郑州实验外国语第一附属小学同学们在开学典礼上参与了“集福兑换”活动，用自己寒假作业中集得的“洞心福”“健体福”“善思福”“力行福”换取学校为大家精心定制的新学期礼物——书签。据介绍，同学们在寒假中通过“集福”的任务驱动，合理规划假期时间，积极进行“阅读”“运动”“思考”“创新”，不断充实自己，在每一项任务中都获得了丰富的体验。拿到书签，同学们都很开心，并表示对新学期充满期待。

来，热情地与孩子们相拥问候，让孩子们感受到浓浓的温暖与爱。孩子们走上红毯，一跨龙门，寓意“鲤跃龙门学业有成”；二摸龙头，寓意“手摸龙头万事不愁”；三打龙鼓，寓意“龙鼓声起一鸣惊人”。满满的仪式感让孩子们对新学期充满期待。

挑花灯、佩戴龙头头饰、送祝福……郑东新区锦绣小学的同学也在别样的惊喜中走进新学期的校园。为迎接同学们的到来，老师们精心准备、用心布置，校领导在每位同学胸前都贴上了新学期的期望与祝福，同学们在喜庆欢快的歌声中，迈着阳光而又自信的步伐陆续进入校园。整洁的教室、干净的书柜、洁白的墙壁和明亮的窗户，让同学们对新学期充满了希望与憧憬。在开学第一课上，各中队辅导员与同学们畅聊假期、制定新学期计划、进行校园安全教育以及心理健康辅导，为新学期打下坚实基础。



商都第一幼儿园“迎春”开学礼



高新区外国语小学学生快乐交流开启新学期

寄语新学期

校长有话说

郑州市第四十七初级中学校长 夏霞：
春天孕育无限希望，草木萌动，皆蓄势待发；奋斗创造无限可能，青春有为，当昂扬生长。新学期再启新征程，希望同学们能志存高远，胸有格局，挺膺担当，以爱国之心谱写奋进华章，矢志强国；希望同学们能躬耕学海，厚积知识，身体力行，知行合一，以勤奋努力浇灌梦想之花，静待花开；希望同学们能自强不息，锐意进取，砥砺品格，以铿锵力量达成万里之行，飞驰人生；希望同学们能创新思维，抓住机遇，乘势而上，以扶摇之声唱和时代强音，超越自我；希望同学们能心怀热爱，眼里有光，涵养厚德，以不懈追求奔赴灿烂山海，不馁于心。人勤春早，正是人生好时光，愿你们以热血滚烫之心向着春天进发，以春潮涌动之势朝着梦想奔跑，由春而始，领略人生最美的风景！

郑州大学实验小学教育集团校长 刘洋：
愿你们能矢志不渝做脚踏实地的“躬行实践者”，在学习生活中抛弃好高骛远，选择脚踏实地，做好每一件小事；愿你们能大胆质疑做主动思考的“创新创造者”，借助人工智能的力量，不断探索创新，成为未来需要的人才；愿你们能坚持不懈做善于思辨的“精神独立者”。

不自从，对任何事物都充满好奇心，并不断探索和自省；愿你们能持之以恒做人我合一的“优秀合作者”，学会换位思考和和气沟通，深知兄弟同心，其利断金，凝心聚力，共进而共赢；愿你们能始终如一做通达乐观的“心怀善意者”，在人生困境中永远保持通达乐观，时刻谨记做一个善良的人。愿你们踏歌而行，乘风而往，培养自己的思维与创新能力，身心所及，闲庭信步，纵然疾风四起，也能昂首阔步，百尺竿头更进一步。

二七区长江西路小学校长 李芳：
新的学期已经到来，每一段新生活开启的瞬间，都蕴含着无尽的希望与前行的动力，共进而共赢；愿你们能始终如一做通达乐观的“心怀善意者”，在人生困境中永远保持通达乐观，时刻谨记做一个善良的人。愿你们踏歌而行，乘风而往，培养自己的思维与创新能力，身心所及，闲庭信步，纵然疾风四起，也能昂首阔步，百尺竿头更进一步。

二七区幸福路小学教师 赵丽：
新学期开始了，我想在运动与健康方面给大家一些建议。首先，让运动变得有趣。无论是跑步、跳绳、踢足球还是打篮球，选择一种你们喜欢的运动，每天都参与其中，让运动成为你们的乐趣。其次，保持活跃的生活方式，尽量多参加户外活动，享受户外的新鲜空

名师有建议

郑东新区云台小学教师 原晓琪：
春色如许，书香氤氲，少年读书正当时。新学期的新计划不妨从打开一本好书开始。首先，我们要学会挑选有益的图书，从挑内容、挑经典、挑类别到挑质量，千淘万漉后，总会有一本好书于幽微处闪着光等待走进你的心门。其次，要掌握有效的读书方法，静心、善思、勤查、熟记、精读，将摘抄与创造结合，新知与拓展联系，在阅读又读薄的过程中去粗取精，化繁为简。最后，要学会将书中的知识学以致用，让书和生活相连，和社会相连，更和精神相连，从书中探寻千古先贤的共鸣，领略万里山河的浩瀚。愿春暖花开时，少年沐书香，拥充盈灵魂，获无尽意趣！

管城回族区紫荆中学教师 宋豆豆：
新学期，希望同学们能够调整习惯，创造仪式感。整理个人仪表，保持整洁舒适、阳光大方的学生形象；适当运动，分泌多巴胺，舒缓心情；和电子产品说“拜拜”。积极的心理暗示有助于调节情绪。给大家推荐一种情绪调节小妙招——“SWTC”情绪调整法：STOP“停”——中断负面思维；WRITE“写”——勇敢表达负面情绪；THINK“思”——开启理智积极思考；CHANGE“换”——换一种思路。大家可以根据实际情况制定具体、可检测、可实现的近期学习目标，以日历打卡或与同伴“签约”等形式互相监督，共同进步。

气和阳光。此外，养成良好的饮食习惯。每天摄入五谷杂粮、蔬菜水果、肉类和奶制品等营养食物，尽量减少高糖饮料和垃圾食品的摄入。营养均衡的饮食可以给你们提供足够的能量，让你们在体育活动中更有活力。我相信，只要积极参与，享受运动的乐趣，你们会在新学期中变得更加健康、有活力和快乐！

航空港区实验小学学生 张晞越：
新的学期和万物蓬勃的春天一起来了。新学期，我希望能从三个方面有进步：学习方面，保持好的学习习惯，能够在课内知识掌握扎实的基础上拓宽课外知识面；身体方面，坚持体育锻炼，提高跳绳和跑步成绩；生活方面，培养自理能力，课余时间承担更多的家务。新的学期努力成为德智体美劳不偏科的小达人！

郑州市创新实验学校学生 路子乐：
新年伊始，万象更新，在新的学期，我对自己有一些新的期待。首先，我要继续坚持阅读，在书海中接触更广阔的世界。其次，我要做时间的主人，合理规划时间并坚决执行，做一个不被各种诱惑裹挟的人。最后，我要继续坚持运动，保持充沛的精力。为了成为一个“受欢迎、有力量”的创新学子，我将在新学期继续努力！



金水区外国语小学学生展示巧手制作的花灯

学子有期许

郑州市第五十七中学学生 王禹尧：
新学期到来，我确立了两个目标：一是通过更刻苦的努力，持续提升学习成绩；二是在数学方面继续突破，凭借自身的数学实力触摸数学竞赛的门槛。理想毕竟只是方向和目标，实践方可助其实现。新学期的航船向光辉远方渐没，我期盼跟随它抵达荣耀彼岸。